

九龍城區議會轄下  
文娛康樂及地區設施管理委員會  
張仁康主席：

### 有關重置舊啟德機場指揮塔事宜

時間如白馬過隙，舊啟德機場搬遷至赤鱸角國際機場，轉瞬間已是 19 年有多（1998 年 7 月 6 日搬遷），而舊啟德機場大樓及相關建築物亦從 2003 年開始陸續拆卸，以便讓路給沙中綫鐵路的建造。張仁康議員當時擔任黃大仙區議員，與黃大仙區議員同事極力爭取保留舊啟德機場指揮塔，最終與當時的九龍拓展處達成協議，保留指揮塔的金屬窗框、設備、裝飾，並加以儲存，配合例如航空博物館、雷達山、機場跑道遺蹟等等，日後在指揮塔原址附近覓地重建。

時至今日，啟德發展區將有約 100 公頃用地規劃作休憩用地，並擬建為文康及地區設施，如大型體育園、車站廣場及跑道公園等。現在是時候將重置舊啟德機場指揮塔事宜提上文康地管會議程，啟德機場指揮塔一直是舊機場的地標，見證香港發展，是港人尤其是九龍城區居民的集體回憶，亦有旅遊經濟價值。

為此，我們聯署要求土木工程拓展署、民政事務局及康文署在進行啟德發展區文康及地區設施的最新規劃時，能將重置舊啟德機場指揮塔納入規劃內。

附件：照片

九龍城區議員

張仁康 梁婉婷 何華漢  
勞超傑 余志榮 楊永杰  
左滙雄 鄭利明 丁健華  
林 博

二零一七年一月四日



攝於 2003 年 7 月 21 日